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LINGUAGGIO C
25/01/2002 - COMPITO A

IMPORTANTE: condizione necessaria a superamento dellaprovaéil corretto
svolgimento del primo punto dell’esercizio 3.

ESERCIZIO 1

Un eaboratore adotta per i numeri interi unarappresentazione in complemento adue su 8
bit e per i numeri reali unarappresentazione in virgola mobile con un byte per la mantissa
normalizzata in modulo e segno (3 ud il primo bit della mantissa normalizzata per indicareil
Segno) e un byte per I'esponente in complemento a due.
S consideri I'espressione:

31.14 - (11-5)

Indicare il risultato dell'espressione ottenuto eseguendo il calcolo con I'daboratore dato.
Modrare i passaggi intermedi seguiti dall'dlaboratore con riferimento dle operazioni e dla
rappresentazione interna in binario, nonché i relativi eventudi errori compiuti. Scrivere il
risultato findein codifica decimale.

ESERCIZIO 2

Datala seguente porzione di programma, S rioondaal punti:
1) S spieghi cosafail programma
2) Descrivere cosa contengono i due vettori V e W.
3) Qud eil ruolo delle varighili x ey?

#i ncl ude<st di 0. h>

#define N5

mai n{

int i=0, num totnum x=0, y=0, V[N, WN;
do{

printf("Inserire un intero positivo mnore o uguale a

°od: ", N);
scanf (" %", & ot nun) ;

}while(totnunmk=0 || totnuneN);

printf("Inserire % nuneri interi: ",totnum;

whi | e(i <t ot nunm {

scanf (" %", &um

if (num@==1) ins(V, &, num

el se ins(W &y, num ;

i ++;



vaid ing(int U[J, int *z, int e){
U2+ = e
}

ESERCIZIO 3

Una compagnia di tradochi tiene un archivio de tradochi effettuati presso clienti (file binario
EFFETTUATI.DAT). L archivio e codlituito da record contenenti le seguenti informazioni:
codice del tradoco, codice dd cliente, data dd tradoco, citta di origine, cittadi destinazione.

S scrivaun programma C che:

1) Definisca e richiami una procedura che, a partire dd file EFFETTUATI.DAT, carichi
su un vettore TRASLOCHI i record del soli tradochi che sono Stati effettuati primadel
01/01/2002. Non & consentito usare variabili globali. La procedura deve restituire a
programma chiamante, tramite passaggio di parametri, il numero di record caricati sul
vettore.

2) Ddiinisca e richiami una funzione FuoriTerritorio che, a patire dd file
EFFETTUATI.DAT, redituisca la percentude di tradochi extra-cittadini. Non é
consentito usare variabili globdli.

3) Definisca e richiami una funzione che, a partire dal vettore TRASLOCHI, stampi a
video i codici de dienti che hanno richiesto un tradoco il giorno di Natale 2001.

ESERCIZIO 4

Discutere la definizione e I’ uso di puntatori.



